

ОТЗЫВ

НА ЗАКОНОПРОЕКТ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ КОДЕКС РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ АДМИНИСТРАТИВНХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ».

Ассоциация РОСТЕЛЕСЕТЬ, объединяющая более 200 региональных операторов связи рассмотрела законопроект «О внесении изменений Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

https://regulation.gov.ru/projects#npa=128436

В настоящий момент происходит публичное обсуждение указанного законопроекта, просим учесть позицию операторов связи и отзыв на законопроект.

Законопроект предусматривает введение оборотных штрафов за отсутствие у оператора связи оборудования СОРМ в размере не менее 1 млн. рублей.

Выводы по законопроекту:

Предложенный законопроект не отвечает принципам разумности и справедливости, и не соответствует тяжести совершенного правонарушения

- 1. Небольшим операторам связи финансово крайне сложно исполнить требования по покупке систем хранения данных для реализации СОРМ. Государственные программы субсидирования и кредитования региональных операторов связи фактически не работают. При этом, большинство операторов как правило имеют не одну, а от трёх до семи лицензий на разные услуги связи, штраф в размере 1 млн. рублей за каждую лицензию лишит многих операторов возможности накопить необходимые средства для реализации требований СОРМ. И у надзорных органов существует возможность в течение одного года прийти несколько раз с проверками и штрафами. Рассматриваемый законопроект лишь усугубит ситуацию, а для многих малых операторов приведет к прекращению деятельности и социальным последствиям для населения.
- 2. Как можно вводить штрафы за реализацию систем хранения данных, в период санкционного давления на страну? Когда российские IT гиганты фиксируют дефицит серверов и систем хранения данных, а российские производители отменяют выпуск и продажу серверных СРU после разрыва отношений с тайваньской TSMC, при этом операторы связи не понимают, будет ли физическая возможность покупать необходимое «серверное железо». Наказывать операторов связи за то, что они физически неспособны исполнить требование это вредительство.
- 3. Необходимо учитывать, что операторы связи это составная часть IT отрасли, уход с рынка большого количества региональных операторов связи и по сути предлагаемая монополизация рынка услуг связи это удар по развитию IT рынка и, как следствие, многих связанных отраслей.

Учитывая вышеизложенное, предлагаем отказать в рассмотрении предложенного проекта

С уважением, президент Ассоциации

Грищенко О.В.